



驾校试点“先培后付”，不满意可给差评

学车新模式，“尝鲜价”4000元

四川在常务工的邓友明成为常州第一批尝试“先培后付”学车模式的学员之一。他通过微信跟教练预约练车时间，再通过25个学时的培训后，10月25日上午，他将参加科目三的考试，拿到驾照指日可待了。

现代快报记者10月24日从常州运管部门获悉，在龙城驾校试点“预约培训、先培后付”的驾培新模式后，常州多个驾校也将跟进推出“一人一车一教练”私人订制训练，今后学车更方便了。

金琪 周龙 葛小林

“先培后付”已招两批学员

据了解，今年年初，交通运输部将“50%驾校试点先培训后付费”列为今年推进民生实事之一，为此，常州运管部门打造了“先培后付”微信公共平台，引导驾校采用“一人一车”方式进行培训，并改变一次性预收全部培训费的模式，实现先培训后付费。常州龙城驾校成为第一个试点驾校，目前已有一批学员“吃螃蟹”。

邓友明在常州做建筑装修，9月中旬他到龙城驾校报名学车，驾校向他推荐“先培后付”学车模式。“我可以自由选择教练，根据我的时间来预约培训时间。而且还能先上车培训，培训好了再付钱，每次还能对教练进行评价。”邓友明觉得这个模式很适合工作时间不固定的自己，“我有时间就

能找教练练车，只要手机上预约下就成了，很方便！”

9月24日，邓友明和另外4名学友开始上车练习。“有几次，我都是预约了一早7点的时段，练2个小时车去工地上班，一点都不耽误。”邓友明兴奋地说，“10月24日，我们去考试中心考科目三，预计很快就能拿到驾照了！”

“尝鲜价”4000元左右

在龙城驾校，第二批尝试“先培后付”的11名学员在10月23日起正式开始科目二的培训。

龙城驾校总经理张建伟说，目前，龙城驾校成立了预约培训班组，配备1名负责人、8名教练员，4辆教练车。每辆教练车也加装了平板电脑，学员可以通过平板电脑进行签到、签退，同时也可以在签退后对教练员进行评价。



邓师傅在刷指纹记学时 葛小林 摄

据张建伟说，常州市区常规学车，学费加考试费在4500元左右，培训时间为25课时，今后要按照统一标准34课时来算，价格还会上涨。而“先培后付”模式，选择C1、C2照的报名者只需先一次性缴纳一千元基础费用，包含了报班、考试、材料、模拟驾驶等费，以后，学员只需根据预约的时间，分批支付学时培训费。“针对新模式，我们也在做优惠推广，平常日每课时的培训费是100元，节假日是120元，按照目前执行的25课时来算，只要3500元，按34课时来算，学车成本也只要4400元，低于常规学车成本。”

目前，除了龙城驾校外，信诚驾校、机械驾校等六七家驾校也都完成了设备采购，很快启动“微信预约，先培后付”的新模式。

常州运管处驾培科负责人万俊介绍，“先培后付”新模式，学员不仅可选择驾校优质教练员，还可结合实际，自主确定学车时间，学完一个学时，付一个学时的费用，同时还能网上评价教练员服务。新模式相当于学员“花钱买服务”，掌握主动权，明明白白消费，不满意不仅可给差评，还能换教练。

天气 ○○○
今夜开启下雨模式

今天白天，常州多云到阴，阳光可能会持续一会，大家可抓紧时间晾晒，预计今天夜里，天气君就要变脸了。常州气象台预报，今夜常州阴有小到中雨，明天起，降雨还将一直继续。

另外，预计29、30日气温将大幅下滑，届时最高温只有15℃~16℃左右，相当于这几天的最低温。 张敏

今明后三日天气

今天 白天多云到阴，夜里阴有小到中雨 17℃~20℃
明天 中雨 18℃~20℃
后天 中雨转小雨 17℃~20℃

百态 ○○○

公交上要求让座遭拒老人挥拐杖伤人

近日，常州16路公交车上发生一起纠纷，市民郭女士因为没有给老人让座，被老人用拐杖打伤左眼。

现代快报记者了解到，10月18日下午5点，天宁公安分局茶山派出所接到郭女士报警，郭女士在16路公交车上，因没有让座，被一个老人用拐杖打了。

据民警了解，27岁的郭女士下班后坐16路公交车回家，72岁的李大爷上车时，车上已没有座位。李大爷便走到郭女士面前，要求其给自己让座。

郭女士称，她见李大爷态度不好，看上去也不像体力不支，自己上了一天班很累，便拒绝了李大爷的要求。

见郭女士拒绝让座，李大爷感叹现在的年轻人不懂得敬老。郭女士听了此话觉得很刺耳，两人进而发生口角。

当车行驶至保险大厦时，正在气头上的李大爷突然用手中的拐杖向郭女士的面部戳去。郭女士避闪不及，眼镜的镜片脱落，她顿时感觉左眼疼痛难忍，用镜子看了一下，发现左眼又红又肿，便拨打110报警。

经民警调解，最终双方相互道歉，李大爷自愿赔偿郭女士所有医疗费用共计500元。

(文中郭女士、李大爷均为化姓)

路国峰 葛小林

资讯 ○○○

开展邻里互助服务 志愿者团队获授牌

昨天，新北区河海街道向开展邻里互助服务的5支互助志愿服务团队正式授牌。

这5个团队分别是新北区恩悦社会工作服务队、燕兴党员好邻居服务队、河海卫生服务中心“健康管家”服务队、河海派出所“守护平安”服务队、乐家便民服务社“爱心助老”服务队，这些志愿服务团队将向街道辖区范围内的独居、空巢老人提供更加专业的精神关爱等各类服务。高丹 刘国庆

激光医院双效能激光治疗前列腺增生的消息引起广泛关注

专家接受采访，为患者答疑解惑

常州激光医院在该市率先引进、并成功开展国际上先进的双效能激光微创治疗前列腺增生的消息报道后，引起病人和家属的广泛关注。近日，许多人前往或致电激光医院咨询，提出许多问题，尤其关注自己是否适合做这样的手术治疗，其中多人已预约手术。

就大家比较关心的问题，国际泌尿外科学会会员、原江苏省泌尿外科学会委员、硕士研究生导师陆曙炎教授于日前再次接受采访，给大家进一步介绍这项新技术。

张建国 刘国庆 文/摄

问题1：一位70多岁的病人问，自己患前列腺增生多年了，很痛苦，求治过多家医院，医院都婉转拒绝为他手术治疗，担心他身体吃不消。他问，他是否吃得消这种激光微创手术治疗呢？

陆曙炎：与其他手术方式相比，这种双效能激光微创前列腺增生手术，创伤小，手术中出血很少，因而恢复快，也更安全。所以，其他手术方式风险大的病人，如高龄、贫血、体弱、重要脏器功能减退等病人，大多也可做，他们多了一个治疗方式的选择。激光医院已经治疗的病人中，年龄最大的85岁，手术后6天就出院了。

那么为什么这种手术方式能够做到创伤轻微呢？因为双效能激光治疗不用开刀，是用一根细小的光纤通过尿道插入到前列腺部位，点对点精准地发出激光能量进行治疗的。双效能激光的特性是：既能高精准度地汽化切割掉增生的前列腺组织，又不伤害其他正常组织，还能即刻迅速凝固止血，手术中几乎不出血。而且

手术后汽化切割部位疤痕轻薄，术后尿道挛缩轻微，因而治疗后的远期效果比较好。所以，对病人身体影响小，适合手术的病人范围也就广了。这是科技进步给年老体弱的前列腺增生病人带来的福音。

这位提问题的病人可以先到激光医院来看看，我们会根据他的身体状况，判断是否可以手术治疗。

问题2：我怎么知道自己前列腺增生了？什么情况下需要手术治疗？这是许多读者问的问题。

陆曙炎：年纪大的男人倘若出现尿频、尿急、夜尿增多、排尿不尽等现象，就可能有前列腺增生了。如果症状轻微，不必特殊治疗，但在日常生活中应尽量避免诱发前列腺增生加重的因素，如受凉、过度饮酒、吃过量的辛辣食物、长时间久坐、长时间憋尿等。

如上述尿频尿急症状加重，一个晚上要起床小便多次，白天不到1小时就要小便一次，不敢乘长途汽车，小便时一块小便的其他人



72岁的市书法家协会会员施荣大老人，是常州市第一例双效能激光治好的前列腺增生病人。9月17日手术，6天后出院。摆脱了疾病困扰的他，如今又像平时一样开心地在家挥毫泼墨，研习书法了

都尿完了，自己还没尿出来，而在撒尿的过程中断断续续，不能一次排干净，最后滴沥不尽，则应到医院看，先药物治疗，有效果就好。

若药物治疗改善不明显，症状还不断加重，就要考虑手术治疗了。如果由于前列腺增生，排尿不畅，导致尿液长期在膀胱、输尿管、甚至肾脏滞留，引起严重的并发症，如尿路感染、小便出血、膀胱结石甚至肾脏损害，就应赶紧手术治疗了。

前列腺增生严重的病人，由于每次小便都要使劲逼尿，时间长了会诱发痔疮、疝气，这时若只治疗痔疮、疝气，很快会复发，必须首先治好前列腺增生。

如果进一步发展引起肾功能不全，甚至尿毒症，治疗就不是简

单的前列腺增生手术了，而是先要治疗恢复肾功能，而后才能做前列腺增生激光手术。

问题3：前列腺增生可以预防吗？

陆曙炎：前列腺增生是男性老年人的常见疾病，本身很难说怎样去预防，但我们可以通过一些方法去延缓或阻止它的进程。

比如，引发病情加重的诱因常常有：受凉、饮酒过度、吃过量的辣、长时间久坐、长时间憋尿等等。了解了这些，就可以在日常生活中多加注意，尽量把症状控制在一定范围内，使疾病的发展更缓慢。

更多问题，大家可以拨打电

话0519-88665959咨询。